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1. Guunwphp hwbtnid.

w)-1-1=-2
p)4-6=-2

q)10-15=-5
n)-1-3=-+4
) 0-15=-15
q)-2-2=-4
£)-7-3=-10

n) -80 - 20 = -100

D-10-(-5)=-5

2. Guwmuwphp gnidwpnid

w) -5+ 7=2

p)-3+4=1

q)-10+15=5

n)-15+18 =3

t) -5+ (-5) = -10

qQ) -7+ (-3) =-10

k) -15 + (-5) = -20

n) -50 + (-50) = -100

3. Qumnubihph thnpuwptit gnhp wybiyghuh unipnng phy, np unwgyh 6hpn wthwjuwuwnnieynib.
w) -100 < -84 <

p) 78 < -41 < -39

q) -344 < <-330

n)-78 <-68 <
t

)-1<1<2
q) 88 <-T4<-1



4. 3nptpnpn nuuwpwbinid ju 36 wywltinm, npniighg 9-p i kb, hul] Ywgwon' wnehly:
Nppw’t £ minuititiph pyh hwpwpbipnipynibp wnghlutph pyhb:

36-9=27
9:27=9/217
1/3

5. <upyhp hudtdwmni pyud mbthwynm wtnunip:

w) 3/5 = 9/

p) 1/6 = 7/42
q) 8/11=16/28
n) 3/9 = 1/3

6. 1 Juyplpwbp 1 pnyth n’p dwab £ ugdned:

1/60

7. Unynpujub Ynunpujp gphp mnnuh wmbiupny
w) 45/100 = 45%

p) 13/100 = 13%

q) 2/10 = 20%

1) 50/50 = 50%

ti) 15/25= 60%

8. Pphqunnid Yw 8 tpywipwip, npniighg jnipupwbygnipp 2 dwdnid thpynud £ 1 wyunnithwb: Nppw’d dudwbwynid
pnhqumnp Yutipyh 24 wuumnihwib:

2- dudinid Ut hngh tpynid E dbl wquwmnihwb
8- hnght tipynud £ 8 yqunnihwb 2 dundnid
4- duninid Ukl hnght thpynid £ dtly wuwnnihwb

9. YGwuwpubnid winghloipp x hngh G, hull mnubtpp' 4-ny Wuuu: Lwdh” wywltpm ju puuwpubnd:
Unghy - x

Snu —x—4

x+tx-4=2x-4

10. Gpyne pytph gnidwpn 37 £, hul] mupptipnipynibn’ 13: Qnhp wyn pytpp:
I-x

IT-37-x

x+37T-x=13

11. Guwmwphp gnpénnninLbp.
8 5

L'll) §+§,



13/9

17 8

P) 25725
9/25

) ﬂ+@
Y 36

125/64

)25
W g8"17’
3/68

3 -7

% 10100

23/100

-140/160

2 .1
£)-45-15

-5 9/10

-135/9

Lpwgnighy wnwownpubpltip

1. Guwmwphp gnpdnnnipynip.

w)-6+5=-1
p)-10-7=-17
q)15-30="-15
n)1-9=-8

b)12-(-3)=15
Q)-5-(-5)=0
k) -30 - 15 = -45

) -2+ (-13)=-15

2. <upyhp, oquybny puqiuyundwd puppuwljub optiiphg:



w)5e(3+7)=15+35=50

p) -2 (-4 +5) =8 + (-10) = -2

q) 12+ (10 + (-2)) = 120 + (-24) = 96
n)-9*@B+(-1)=-72+9=-63

3. Pphqunp, npnid Yu 8 thplupup, whwmp k dtipltp 40 wyumnihwb: Wdkh dhplupup 0l yquunnithwbp dbpyned £ 2
duninid: Lwih” yuwwmnihwb Ydtw dtipyne pphqunh 8 dunfjur wiphuuwnwbiphg:

10
4. Ut kO 40 npwd wpdnnnipjub 10 mbwmp b 30 npud wpdnnnipyub 3 gphy: Appw’t b Jawnk:
490

5. 6nynt pytiph gnidwpn 304 k: ‘Lpwibghg dkhp Wniuhg ukod k 50-ny: Gnhp wyn pYtinh:

I-x
II-x+50

2x + 50 = 304
304 — 50 = 254
2x = 254
254.:2 =127
I-127

127 +50 =177

II-177



